



ВЕТЕРАН

Новгородский 53

Областная газета

№7 (131), август 2022 г.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Белёбелка. День партизанского края	стр. 1
С днем рождения, Устрека!	стр. 2
Продолжаются районные мероприятия юбилейного года	стр. 2
Заряжаемся долголетием в День физкультурника	стр. 3
Царица, девица, скоморох и фотосессия на стоге сена	стр. 4

«ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ ПАРТИЗАН БУДЕТ С НАМИ ВСЕГДА»

1-го августа в селе Белёбелка Поддорского района состоялись мероприятия, посвященные памятной дате Новгородской области «Дню партизанского края».



Созданный в тылу врага партизанский край, который охватывал часть территорий нынешних Новгородской, Псковской и Тверской областей, был уникальным явлением в истории военных действий периода Великой Отечественной войны. Это был единый, мощный фронт вооруженной борьбы в тылу врага, действующий совместно с регулярными войсками. Партизанский край объединял 13 партизанских бригад, около 30 тысяч человек. Здесь фактически была восстановлена советская власть. В числе героических операций партизан и жителей края были сбор и отправка первого продовольствен-

ного обоза в блокадный Ленинград.

В этот памятный день в музей под открытым небом «Партизанский лагерь» приехали ветераны и молодежь из 18 районов Новгородской области, гости из Санкт-Петербурга, Псковской и Тверской областей. Гостей приветствовали губернатор Новгородской области А.С. Никитин, сенатор Российской Федерации Е.В. Писарева, председатель Думы Новгородской области Ю.И. Бобрышев, председатель областного совета ветеранов Н.И. Пилявская и глава Поддорского муниципального района Е.В. Панина.

Накануне, 28 июля, в с. Белёбелка состоялось от-

крытие знака «Край партизанской славы» и Аллеи Славы, посвященной памяти земляков – героев Великой Отечественной войны. В сборе материалов принимали участие все жители сельского поселения, теперь это общий семейный альбом, куда занесены имена и фотографии 700 человек.

Обращаясь к участникам мероприятия, губернатор отметил неуклонное преобразование села, появление спортивных площадок, отремонтированных дорог, новых памятных объектов.

– Мне кажется, это самый главный и важный наш вклад в память о тех людях и тех событиях, которые происходили здесь.

Партизаны, бойцы Красной армии боролись здесь за светлое будущее для нашей страны, и каждый из нас на своем месте это светлое будущее должен строить и приближать. Память о подвиге партизанского движения не закончится никогда, потому что Партизанский край неотделим от истории блокады и освобождения Ленинграда. Жители всей России будут сюда приезжать и вспоминать подвиг своих дедушек, прадедушек и прапрадедушек. Спасибо всем тем, кто сохраняет эту память», – подчеркнул Андрей Никитин.

Особую благодарность губернатор выразил областному совету ветеранов, благодаря инициативе и усилиям которого, а также многих неравнодушных людей, в Белёбелке удалось создать уникальный музейный комплекс.

Председатель Новгородской областной общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Нина Пилявская отметила, что сохранение памяти – важнейшая задача ветеранского движения.

– В этот день 80 лет назад в деревне Серболово отмечалась первая годовщина создания Партизанского края. В этом году мы торжественно отметили 80-летие партизанского обоза. Сегодня же наши ветераны в Солецком районе пошли к памятникам 5-й партизанской бригады в деревне Видони; хвойникские ветераны хранят память о воздушном мосте, соединявшем блокадный Ленинград со страной до появления Дороги жизни по Ладоге. В этом году отмечается 55-летие награждения Новгородской области орденом Ленина. Прежде всего – за заслуги трудящихся и за участие в партизанском движении в период Великой Отечественной войны.

Самое главное, что мы передаем из поколения в поколение память о партизанском движении. Это наша с вами задача, уважаемые ветераны. Эту работу мы обязательно продолжим. Нина Ивановна вручила памятные медали «Партизанская слава Ленинграда» активным участникам патриотического воспитания населения: Светлане Сергеевне Андреевой, учителю новгородской гимназии «Исток»; Надежде Савельевне Ивановой, Главе Белёбелковского сельского поселения; Лие Хусаиновне Калининой, руководителю Музея истории партизанского движения в Новгородской области; Елене Юрьевне Григорьевой, директору Поддорского краеведческого музея.

По традиции состоялась церемония зажжения партизанского костра. На первых Днях партизанского края его зажигали сами партизаны, теперь это делают их прямые потомки. В этом году: Юлия Разумовна Кузьмина – дочь разведчицы 13-й партизанской бригады Клавдии Григорьевны Кузьминой, и Светлана Сергеевна Андреева – внучка секретаря подпольного райкома комсомола Евдокии Ивановны Орловой.

День продолжился экскурсиями по объектам музея, демонстрацией фильмов о Первом партизанском крае России, межрегиональным патриотическим фестивалем «Память», участниками которого стали самодеятельные коллективы и солисты разных возрастов, патриотическим квестом для молодежи и партизанским обедом.

Новгородская областная общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов осуществляла участие в мероприятиях Дня партизанского края в рамках проекта «Старшее поколение: забота и активность».

Фото А.КОЧЕВНИКА



ПЛЕНУМ КРЕСТЕЦКОЙ РАЙОННОЙ ВETERАНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

17 августа 2022 года состоялся пленум Крестецкой районной ветеранской организации ветеранов.



В большом зале недавно отремонтированного учреждения культуры собрались ветеранские активисты. Пленум был посвящен 35-летию со дня создания организации. Председатель районного совета ветеранов Антонина Никифорова Аленичева в своем докладе отметила вклад всех поколений ветеранов за прошедшие годы, определила основные направления текущей деятельности. Присутствующий на пленуме глава Крестецкого муниципального района Сергей Анатольевич Яковлев поблагодарил ветеранов за значительный вклад в развитие района, за активное участие в воспитании подрастающего поколения, за поддержку и активное участие в благоустройстве сель-

ских территорий и вручил ряду активистов организации Почетные грамоты Администрации района. Выступая на пленуме, Нина Ивановна Пилявская, председатель областного совета ветеранов, отметила важную роль Крестецкой районной организации в развитие ветеранского движения области, создание новых ветеранских организаций в районе, привлечение в ветеранское сообщество «молодых» пенсионеров, совместную дружную работу с ветеранами военной службы. От имени президиума областного совета ветеранов она вручила Почетную грамоту Всероссийского совета ветеранов активистам районной организации Василию Александровичу Зуйкову, Почетные знаки – Николаю

Дмитриевичу Проскуракову и Александру Алексеевичу Тарасову. Грамотами областного совета ветеранов награждены председатели первичных ветеранских организаций Нина Григорьевна Андреева и Вера Николаевна Калитко.

По окончании пленума состоялся концерт, участниками которого были и гости из Великого Новгорода – самодеятельные артисты-ветераны Нина Владимировна Феофентова, Александра Андреевна Дзюбенко и Николай Сергеевич Хрусталева.

Мероприятия в районных организациях проводятся в рамках подготовки к 35-летию юбилею областной организации, который состоится в 4-м квартале текущего года.

Удивительное рядом

Положительные эмоции, как их не хватает в этом мире! Но ведь как говорят: «Кто ищет, тот и находит».



Недавно группа крестецких ветеранов посетила местный краеведческий музей. Казалось бы, многие уже здесь были – и не раз, но директор Наталья Смирнова так интересно и увлекательно преподнесла информацию, что слушатели внимали каждому слову. Наталья Семёновна рассказала об истории Крестец, о жителях и их быте, о крестецкой строчке, о меценатах, познакомила с экспонатами, посвященными железной дороге, Великой Отечественной войне. Познакомила с картинами художника Николая Цинарёва и его учениц из города Валдай. На обозрение из фонда краеведческого музея были выставлены домашние приборы наших бабушек и прабабушек: примусы, керогазы, лампы различной конфигурации, кофемолки, самовары, утюги и многое другое. Особенно оживленно прошла фотосессия с «купцом Мосягиным» и примерками нарядов купчих.

С шутками, прибаутками, задором.

Продолжение экспозиции – двор ямщика. Телеги, обручи, хомуты, коновязь, обустроенные места отдыха – все это под открытым небом. Здесь Наталья Семёновна ознакомила присутствующих с работой ямщика, его одеждой, с правилами передвижения по тракту Москва – Санкт-Петербург. Живым экспонатом стала Елена Данилкина, которой впору пришлось одеться ямщика.

Работниками музея за последнее время проделана большая работа, и результат её достоин уважения и благодарности.

Экскурсия в наш музей, пополнив знаниями о своём родном крае, надолго оставила добрый след в наших сердцах. Всё удивительное – рядом, надо только это понять, принять и насладиться.

Е. ЧЕГАРЕВА,
Крестецкий район

ПРАЗДНИК В ДЕРЕВНЕ УСТРЕКА

*Смешаю август с утренней росой,
Добавлю позитива и веселья,
Туда же мёд с цветочной пылью
И радужной разбавлю акварелью.
Алёна Гавенаускене-Колосовская*

Устрека всегда славилась своим гостеприимством и на свой 440-летний юбилей собрала жителей и гостей со всего района и других областей. Люди живут здесь очень добрые и являются украшением своей деревни.

На празднике чествовали тех, кому мила эта щедрая земля, свой дом и семья, тех, кто здесь родился и вырос, трудится на этой земле и кому не безразлично, какой будет в дальнейшем прекрасная деревня.

Очень порадовали выставки «Ветеранское подворье» и «Цветочный вернисаж».

Жители района приняли участие в конкурсах, объявленных заранее. В творческом конкурсе приняла участие Татьяна Стадник, написав чудесное стихотворение об Устреке. В выпечке представила свой шедевр Валентина Смирнова, испекла чудесный торт. А с какой нежностью и любовью пред-

ставляла своих прекрасных кукол и снегурят Ирина Лагутенко, которая тоже была отмечена дипломом. Дети нарисовали много рисунков, посвященных Устреке, и тоже получили дипломы и сладкие подарки.

Были шутки, смех, разыгрывались различные призы, были кролики и арбуз, и многое другое. Каждый участник Дня деревни увез с собой частичку праздника, который продолжался до самого позднего вечера, до залпов праздничного фейерверка.

Праздник удался на славу. Осталось хорошее настроение и гордость за устрекскую землю и ее жителей.

Много усилий и стараний приложили для подготовки масштабного мероприятия глава Мошенского муниципального района Т.В. Павлова, глава поселения С. А. Дружелюбин, работники клуба Устреки и председатель первичной ветеранской организации Наталья Никифорова, которая всегда говорит: «Ну, в последний раз», - и ровно через пять лет Устрека вновь гостеприимно встречает своих гостей!

Здоровья всем, процветания и прекрасного настроения.

Из конкурсного стихотворения об Устреке:

*...Как красивы в Устреке
рассветы,
А закаты здесь красивей
всех!
Всем спасибо вам за праздник
этот
И пусть вам сопутствует
успех!*

*Мы часто ездим к вам
на Коробожу ...
Вода чистойшая... Такая
благодать!
Природа ваша на другую
не похожа,
Не хочется отсюда уезжать.*

*И земляника здесь душистая
растёт,
Да и других тут ягод тоже
много...
А сопки! Никто мимо
не пройдёт.
Стоят так величаво у дороги...*

*...Как хорошо у вас, друзья!
Приятно пообщаться
с устрекским народом,
Тем более, что мамочка моя
Была из Фалалева
ведь родом.*

.....С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ,
УСТРЕКА!

ТАТЬЯНА СТАДНИК,
Калининское сельское
поселение



ТОЛЬКО ВПЕРЕД!

В июле прошла 20-я городская спартакиада среди взрослого населения Боровичского муниципального района, посвященная 165-летию АО «Комбинат огнеупоров».

Мероприятие уже давно является самым масштабным праздником спорта в городе. Состязания проходили по 12 видам спорта.

В соревнованиях приняли участие коллективы 14 предприятий, организаций и учреждений. Среди почти 300 участников спартакиады – 45 ветеранов, некоторые из которых показали отличные результаты и заняли призовые места.

Первое место по настольному теннису среди мужчин завоевал Виктор Евгеньев. Первое место по настольному теннису среди женщин разделили Светлана Силантьева и Наталья Бушнина, второе заняла Марина Спиридонова.

Наталья Бушнина стала первой и в женском зачете по дартсу. Александр Бушнин и Андрей Понин разделили 3-е место по этому виду соревнова-



ний среди мужчин. Владимир Афанасьев стал лучшим игроком в «городки».

Александр и Наталья Бушнины уже 15 лет занимают призовые места по различ-

ным видам спорта в городской спартакиаде.

Победители спартакиады награждены золотыми, серебряными и бронзовыми медалями; все участники – дипломами.

Поздравляем наших ветеранов с отличными результатами! Так держать!

В настоящее время ветеранов Боровичского района активно готовится к участию во втором этапе спартакиады «Спортивное долголетие», который состоится в сентябре-октябре текущего года.

В.Б.ПЕТРОВА,
член районного совета ветеранов

ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

*Вдох глубокий, руки шире,
Не спешите – три-четыре!
Бодрость духа, грация и пластика –
Общеукрепляющая,
Утром отрезвляющая
(Если жив пока еще)
Гимнастика!*

В.Высоцкий «Утренняя гимнастика»

Всесоюзный День физкультурника как праздник получил широкое распространение в 30-х годах XX века вместе с лозунгом: «В здоровом теле – здоровый дух». Дата проведения Дня физкультурника устанавливалась ежегодно, с 1961 года его стали отмечать во вторую субботу августа, в 1980 году день празднования оформили Указом Президиума Верховного Совета СССР.

День физкультурника своим профессиональным праздником считают все тренеры, учителя физкультуры, спортсмены и простые любители спорта, среди которых много представителей старшего поколения.

Ветераны **Поддорского муниципального района** 11 августа приняли активное участие в соревнованиях, посвященных Дню физкультурника. В программу праздника была включена и сдача нормативов ГТО.

В **Великом Новгороде** спортивный праздник, посвященный Всероссийскому Дню физкультурника, был организован 13 августа на

Софийской набережной. насыщенная программа включала в себя муниципальный этап соревнований по скандинавской (северной) ходьбе Фестиваля «Заряжаемся долголетием вместе». В масштабном старте приняло участие более 100 спортсменов «серебряного» возраста. По итогам соревнований сформирована сборная команда для участия в региональном этапе фестиваля.

Официальные мероприятия в **Боровичах**, посвященные Дню физкультурника, начались с церемонии награждения в здании администрации. Глава района Марина Костюхина, глава города Олег Стрыгин, управляющая Пенсионным фондом в Боровичах Нина Смирнова, председатель районного совета ветеранов Наталья Полтавцева, заведующий отделом спорта Сергей Сорокин тепло поздравили активистов, ветеранов, тренеров, преподавателей физкультуры, членов и руководителей спортивных команд, выступавших в спартакиадах.

Весь зал стоя аплодировал, когда глава района поздрав-

ляла 89-летнего ветерана Константина Сухарева.

На следующий день массовые соревнования на стадионе «Волна» открылись торжественным парадом ветеранов и юных участников под мелодию спортивного марша. Прозвучал гимн страны, директор ЦФКиС Валерий Тимофеев рапортовал ветеранам, что юная смена готова к соревнованиям. В синее небо взмыла стая белых голубей. Получилось красивое зрелище!

Соревнования Дня физкультурника в **Старой Руссе** 13 августа начались с турнира по дартсу среди ветеранов, которые прошли в Физкультурно-оздоровительном комплексе в зачете среди мужчин и среди женщин. Результаты турнира: 1-е место – В. Н. Филин и Е.Н. Терентьева, 2-е место – В.В. Ильин и Г.П. Васенкова, 3-е место – С.Е. Прокапчук и Г.И. Никитина.

В День физкультурника группа ветеранов **Солецкого округа** в составе 10 человек (возраст от 56 до 75 лет) приняла участие в муниципальном Фестивале «Заряжаемся долголетием вместе». Попробовали свои силы в броске мяча в баскетбольное кольцо, в метании дротиков дартс, а также элементах ГТО – отжимании и наклонах вперед. Напоследок сыграли партию в шахматы. А известно, что игра в шахматы тре-



• Окуловка



• Старая Русса

бует немало затрат энергии. Призов не получили, зато хорошо размялись, получили массу впечатлений и заряд прекрасного настроения на весь день.

Всероссийский спортивно-массовый праздник «День физкультурника» в **Окуловке** торжественно отметили 14 августа. На торжественном открытии «Благодарностью правительства Новгородской области» за активное

участие в реализации приоритетного регионального проекта «Активное долголетие» награждены представители районного совета ветеранов А. С. Бабуринов, Л.А. Бызова, Н.М. Ефимова, Е.Н. Дергачева. Спортивная команда ветеранов приняла участие в велопробеге по улицам города, в соревнованиях по шашкам, шахматам и настольному теннису.

Материалы и фото из открытых источников



• Великий Новгород



• Сольцы

ВETERАНСКОЕ ПОДВОРЬЕ – ПРАЗДНИК ДЛЯ ДУШИ

Районный смотр-конкурс «Ветеранское подворье», без сомнения, стал самым ярким и праздничным событием программы Дня Мошенского района.

Комиссию радушно встречали хозяйка и скоморох, царица, девицы-красавицы в шикарных костюмах, цыгане. Даже мишка посетил нашу необычную старинную ярмарку и показал себя во всей красе. Ярмарка получилась веселая, с шутками, плясками под гармонь, прибаутками. А ветеранские подворья – так красивы, что глаз не отвести, и с такой любовью оформлены! И представляли их хозяева с юмором и задором, прекрасным настроением и пожеланиями всем здоровья и изобилия.

Сложно было комиссии с выбором! И все-таки выбрать пришлось.

Лучшим овощеводом признана Н.А. Никифорова,

представитель первичной ветеранской организации д. Устрека Кировского сельского поселения, на 2 месте – И.Л. Лагутенко, Мошенское сельское поселение, на 3 месте – П.П. Ольнев из ветеранской организации д. Броды Долговского сельского поселения.

В номинации «Лучший цветовод» первой стала Г.Г. Ратникова, первичная ветеранская организация д. Меглецы Кировского сельского поселения, на 2 месте – Е.Е. Максимова, ветеранская организация Калининского сельского поселения, на 3 месте – Т.В. Трофимова, Мошенское сельское поселение.

В номинации «Лучший садовод» победила Е.И. Ермакова,

председатель первичной ветеранской организации Ореховского сельского поселения, – не только статьи лучше всех пишет, но и сады растит! Н. Андреева из д. Кабожа, Калининское сельское поселение, и О.П. Филиппова, первичная ветеранская организация Калининского сельского поселения, отмечены соответственно вторым и третьим местами в этой номинации.

Лучшими животноводами признаны Л.А. Егорова, первичная ветеранская организация Калининского сельского поселения, и В.С. Сахарова, первичная ветеранская организация Ореховского сельского поселения, а лучшими пчеловодами – С.В. Налетов, первичная ветеранская организация д. Меглецы Кировского сельского поселения, и Н.С. Хорев, первичная ветеранская организация Кали-



нинского сельского поселения.

Все участники награждены дипломами и призами.

Конкурс «Ветеранское подворье» в очередной раз продемонстрировал, что у людей «серебряного» возраста есть чему поучиться. Они не только занимаются овощеводством, животноводством, цветоводством, садоводством, пчеловодством, не только выращивают экологически чистые продукты для себя и домашних, но и красиво обустроили свои усадьбы. В эти подворья, сады и огороды вложено столько любви и тепла, что ясно понимаешь, что хозяева этих домовладений – лучшие, и все они – настоящее достояние своих поселений.

Низкий поклон председателям первичных ветеранских организаций за общественную деятельность и любовь к людям, И.А. Лагутенко и Т.В. Трофимовой – за шикарно оформленные подворья, Юлии Лагутенко – за представление Мошенской первичной организации, главам сельских поселений – за помощь в организации и про-

ведении «Ветеранских подворий».

Огромнейшее спасибо работникам культуры в лице Л.А. Чистяковой за помощь в оформлении площадки для «Ветеранского подворья», Л.В. Твердоступ – за идею в его оформлении, С.И. Лагутенко, Н.П. Волковой и Вероничке Васильевой – за чудесное превращение мероприятия в старинную ярмарку, за задор и праздничное настроение.

Большая благодарность А.Д. Кондратьевой – за любезно предоставленные тюки сена для популярной фотозоны.

Спасибо моим «бусинкам», девчатам районного совета ветеранам, – за труд, уважение и посильную помощь в проведении мероприятия.

Спасибо членам конкурсной комиссии и Главе Мошенского района Т.В. Павловой.

Всем-всем желаю крепкого здоровья, благодати, уважения, прекрасного – еще летнего – настроения, любви и солнца. Вместе мы – сила!

С.Н. ВАСИЛЬЕВА,
председатель Мошенского районного совета ветеранов



19 августа на Молодежной площади в Окуловке прошёл районный смотр-конкурс «Ветеранское подворье-2022».

В нем приняли участие ветеранские организации и люди пожилого возраста, проживающие на территории сельских и городских поселений Окуловского района. Собравшихся поприветствовали: глава Окуловского муниципального района Алексей Леонидович Шитов и председатель совета ветеранов Окуловского района Любовь Анатольевна Бызова.

Глаза разбегались от изобилия ягод, овощей, фруктов и цветов, домашней птицы, различных поделок, представленных ветеранами на конкурс. Жюри конкурса оказалось не просто выбрать лучших участников.

Первое место в номинации «Лучший овощевод» заняла

Вероника Петровна Кузнецова (совет ветеранов г. Окуловка), а ее внук Владислав Екимов отмечен как лучший юный помощник. Лучшим садоводом признан Алексей Михайлович Кузьмин (совет ветеранов г. Окуловка-1), лучшим цветоводом – Любовь Анатольевна Бызова (совет ветеранов г. Окуловка). В номинации «Лучшее ветеранское подворье» первым стал Петр Ильич Митрика, в номинации «Лучшие умелые руки» – Валентина Васильевна Нехайчик (оба – Боровенковское сельское поселение).

Второе место в своих номинациях заняли: Людмила Георгиевна Кравченко (Турбинный совет ветеранов), Елена Васильевна Се-



мёнова (совет ветеранов п. Боровенка), Ольга Евгеньевна Ивановская (совет ветеранов п. Боровенка), Надежда Михайловна Петрова

(Кулотинское г/п), Николай Александрович Федоров (совет ветеранов МВД).

Дипломами за 3 место отмечены: совет ветеранов

п. Котово, Нина Васильевна Федорова (совет ветеранов г. Окуловка-1), Людмила Петровна Антонова (г. Окуловка-1), Римма Васильевна Васильева (совет ветеранов п. Кулотино) Елена Анатольевна Константинова (совет ветеранов п. Угловка).

Никто не остался без внимания, все участники были награждены дипломами и памятным подарками. Районный конкурс «Ветеранское подворье» стал своеобразной визитной карточкой личных подсобных хозяйств людей «серебряного» возраста.

Праздник украсили своим выступлением трио «Журавушка» Березовицкого ДК.

Л.А. БЫЗОВА,
председатель районного совета ветеранов

«Новгородский ветеран 53»

Учредитель:

Новгородская областная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов

Главный редактор Т.Н. Казармщикова

Верстка, дизайн Н.С. Кивест

12+

Адрес издателя и редакции:

173005, Великий Новгород,
пл. Победы-Софийская, д. 1, каб. 159.
Тел.: (8162) 77-50-03, 73-25-09
E-mail: veteran@novreg.ru

Заказ №419. Тираж 999 экз.

Подписано в печать: 29.08.2022 г.

По графику: в 16.00. Фактически: в 16.00

Дата выхода: 30.08.2022 г.

Газета отпечатана в ООО «Типография «Виконт»,
173011, Великий Новгород, ул. Береговая, д. 48, корп. 2.

Тел. (8162) 67-78-94.

Распространяется бесплатно по Новгородской области. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.